

•братья меньшие

Иван Липинский

# Собачий вопрос

Содержание бездомных животных — под депутатский контроль

**Бездомных животных можно встретить как на городских окраинах, так и на центральных улицах Перми. И если одиночное животное вызывает умиление или жалость, то при виде ужаса собак в душу закрадывается чувство страха.**

**К**оличество бездомных собак и кошек в нашем городе сложно подсчитать, а ведь они могут представлять довольно серьёзную опасность для здоровья человека — они являются переносчиками букета опасных инфекционных заболеваний, сбиваясь в стаю, могут угрожать жизни горожан.

«Вопрос отлова безнадзорных собак стоит на повестке не один год. Проблема не решается системно. Такое впечатление, что мы не можем найти устраивающий всех механизм и стратегическое решение. Нужно отдавать себе отчёт, что это проблема не только окраин, но и центра», —

бьют тревогу народные избранники.

Похоже, решение столь острого и важного для города вопроса находит продолжение в принимаемых мерах со стороны представительной ветви власти Перми.

В конце марта 2016 года вступил в силу закон Пермского края, регламентирующий передачу полномочий по отлову, лечению и содержанию безнадзорных собак на уровень муниципалитета. Решением городской думы в бюджете Перми на эти цели заложили 8,9 млн руб. В рамках программы софинансирования поступили и средства из бюджета Пермского края в сумме 2 млн руб.

Основная часть средств идёт на содержание отлов-

ленных собак, приобретение кормов и обеспечение муниципального приюта автотранспортом.

Усилиями депутатов Пермской городской думы прошлого созыва ситуация стала выпрямляться в лучшую сторону. Среди представителей нового депутатского корпуса есть те, кто давно занимается этой темой и знает о проблемах не понаслышке. При этом они придерживаются конструктивной позиции: безнадзорные животные не должны представлять угрозу для горожан, но и к ним отношение должно быть гуманным. Среди них и депутат Илья Лисняк.

Народный избранник и несколько десятков волонтёров приняли участие в субботнике, который прошёл на территории муниципального приюта, расположенного по адресу ул. Соликамская, 271.

Надо признать, территория приюта плохо приспособлена для содержания большого количества животных: буквально все вольеры переполнены, животные не получают достаточного количества еды. В первую очередь волонтёры приготовили пищу для четвероногих постояльцев приюта.

«Ежедневно сюда выходит около десятка волонтёров, занимающихся выгулом собак и их кормлением, мы собираем пищу для животных, ремонтируем воль-



Субботник в муниципальном приюте для животных

еры, на свои средства изготавливаем будки. Сегодня утром моя подруга привезла 430 кг мяса из собственного хозяйства, иначе бы все питомцы остались голодными», — делится руководитель волонтёров Ксения Федосеева.

По словам Ксении, приют переполнен и просто не способен принимать новых животных. Сейчас здесь находится около 500 собак, из которых около 180 — щенки. Ежедневно сюда со всех концов города свозят отловлен-

ных животных. Велика среди них смертность.

**Илья Лисняк, депутат Пермской городской думы:**

— Вы видите, в какой удручающей ситуации находится муниципальный приют. Сейчас будем изучать эффективность затрат, куда идут выделенные средства, какие суммы тратятся. Со своей стороны в самое ближайшее время буду делать депутатский запрос в администрацию города и Контрольно-счётную палату. Несомненно, необходимо пере-

сматривать бюджетную программу, предназначенную для содержания и отлова бездомных животных. Пермь в этом вопросе находится в самом начале пути, так как муниципальные полномочия по его выполнению были переданы только в нынешнем году. Видно, что выделяемых средств недостаточно.

Кстати, многие собаки, прошедшие период реабилитации и стерилизацию, отпускаются на волю. Некоторых из них забирают на попечение неравнодушные пермяки.



# Дубы по осени сажают

В пермских лесах и скверах высаживают новые деревья

**В преддверии Года экологии лесничие запустили проект по высадке семян дуба. Специалисты уже высадили более 20 кг желудей в Лёвшинском и Мотовилихинском лесничествах. Ещё около 10 кг раздали представителям образовательных учреждений и общественных организаций Перми для последующей посадки на прилегающих территориях.**

**К**ак рассказали в городском управлении по экологии и природопользованию, последние несколько лет пермские лесники ведут работу по увеличению видового разнообразия древесных пород в городских лесах.

Например, три года назад в лесах Мотовилихинского района были высажены молодые лиственницы. Год на-

зад с инициативой посадки 6 тыс. саженцев кедра выступил предприниматель Александр Брат. В этом году на территории городских лесов начали высаживать дубы.

По словам главного лесничего Пермского городского лесничества Николая Борисенко, уже через несколько лет в городе появятся настоящие дубравы. «Дубы имеют свою особенность роста: сначала у них развивается

мощный корень, достигающий в длину десятки сантиметров, и только после этого начинает расти стебель», — рассказал специалист.

Деревья сажают не только в лесах, но и в парках и скверах. Осенью прошлого года в сквере им. Мичурина школьники и жители микрорайона вместе с ветеранами Великой Отечественной войны высадили Аллею славы из 21 кедра.

Она посвящена ветеранам войны микрорайона Молодёжного. Мероприятие проходило в рамках реализации одного из проектов-победителей городского конкурса социально значимых проектов «Город — это мы».

В этом году добрую традицию решили продолжить: в сквере были высажены саженцы лиственных деревьев.

Для того чтобы сквер стал не только «зелёным уголком», но и любимым местом отдыха жителей микрорайона, в нём установили комплекс уличных антивандальных тренажёров. Спортивную площадку могут посещать и взрослые, и дети.

Кроме того, в сквере выложили плиткой площадку, установив на ней арку с называнием сквера и лавочки для отдыха.

Обновлённый сквер уже полюбился горожанам. Жители города гуляют здесь с



детьми и встречаются с друзьями.

Молоденькие кедры, высаженные в сквере им. Мичурина, пока небольшие и хрупкие. Однако через несколько лет здесь будет тенистая аллея. Жители ми-

крорайона надеются, что количество деревьев на ней будет увеличиваться. Для этого высадку новых деревьев хотят сделать ежегодным мероприятием.

Дарья Крутикова

# «Самое ценное» на юбилей

**Совсем скоро старейший банк страны будет праздновать юбилей — 12 ноября исполняется 175 лет Сбербанку России. В юбилейный год банк поддерживает множество масштабных проектов в области культуры, социальной сферы, предлагает новые финансовые услуги.**

**С** октября в 17 российских городах реализуется большой проект «Искусство сохранять», который открывает для посетителей музеев произведения искусства широкой палитры художественных стилей и направлений. Каждый музей — участник проекта Сбербанка приоткры-

вает свои сокровищницы для всех желающих.

Так, в Перми с 3 по 17 ноября Пермская художественная галерея представит уникальную выставку авангарда «Русский эксперимент». Вход будет свободным.

С 10 по 19 ноября жители Перми, Ижевска и Сыктывкара смогут принять участие в празд-

новании дня рождения банка. Во время этих мероприятий в отделениях Сбербанка будут организованы фотоинсталляции, встречи со звёздами культуры и искусства, пройдут специализированные экскурсии, которые позволят погрузиться в историю банковского дела в России.

Не осталось без внимания банка и пермское студенчество. Нынешний год стал юбилейным для Пермского университета, который в эти дни отмечает своё 100-летие. Совместно со старейшим вузом Урала Сбербанк России

реализовал большой проект «Будь первым!». Прошла серия мероприятий по повышению финансовой грамотности студентов и всех жителей Перми, в университете начала работу Библиотека Сбербанка, где представлены 300 томов самой современной отечественной и зарубежной литературы по экономике и бизнесу.

В свой юбилейный год Сбербанк подготовил для своих клиентов специальные предложения по продуктам и услугам. Так, например, 11 октября запустился новый вклад Сбербанка «Самое ценное».

Максимальная процентная ставка по продукту составит 8% годовых. Клиенты, открывшие вклад, могут бесплатно подключиться к программе страхования «Защищённый вкладчик» и получить страховую защиту от несчастных случаев на 100 тыс. руб. Она действует 175 дней с момента присоединения к программе страхования. Сбербанк впервые дарит страховое покрытие клиентам, открывшим вклад.

Максимальная ставка по вкладам базовой и онлайн линеек Сбербанка на данный момент составляет 6,85% годовых.

Вклад «Самое ценное» можно оформить во всех отделениях Сбербанка, обслуживающих физических лиц, в интернет-банке и мобильном приложении «Сбербанк Онлайн», а также в устройствах самообслуживания банка в период с 11 октября по 30 ноября 2016 года включительно.

Во вклад «Самое ценное» можно разместить денежные средства от 25 000 руб. на срок 175 дней. Дополнительные взносы и расходные операции по вкладу не предусмотрены, выплата процентов производится в конце срока. Вклад открывается только в рублях.

Программа страхования «Защищённый вкладчик» была разработана и реализована компанией «Сбербанк страхование жизни» специально к юбилею Сбербанка.

С более подробной информацией об условиях вклада и страховании можно ознакомиться на сайте <http://www.sberbank175.ru>.

•финансы